
Eyalet Hükümetinin Özürlü Hizmetleri Planı
Victoria’da yaßayan özürlü kißilere gelecekte
sunulacak hizmetlerin belirlenmesinde kullanılacak
bir yapı yaratmayı amaçlamaktadır. Eyalet
hükümeti, kısa bir süre önce, mevcut sistemin ne
derece iyi çalıßtı©ı hakkında bilgi toplamak için
ADEC’ten bir dizi topluma danıßma toplantısı
düzenlemesini istedi. 

Toplumla yapılan görüßmeler, hem ßehir içi hem
de ßehir dıßı merkezlerde ve hem belirli etnik
gruplarla hem de bireyler gerçekleßtirildi. 

Endiße kayna©ı olan bir dizi ortak nokta çok
çabuk ortaya çıktı. Örne©in, etnik olarak marjinal
durumdaki kißiler bilgi kaynaklarından ücretsiz
faydalanma konusunda düzenli olarak endißeliler.
Tercüme edilmiß kaynakların azlı©ı, tercüman
sayısının yeterli olmaması, kültürel özelliklere
duyarsızlık bu yetersizli©in bazı sebepleri olarak
düzenli olarak dile getirildi. 

Katılımcılar, ayrıca, belirli personelin davranıßları
veya genel hizmet kalitesi hakkında ßikayetde
bulunma konusundaki endißelerini de dile getirdiler.
Íikayetlerin nasıl yapılaca©ı ve takip edilece©i
konusunda ciddi bir bilgi eksikli©inin yanısıra toplum
üyeleri arasında ßikayette bulunurlarsa
cezalandırılacakları korkusunun da hakim oldu©u
görülüyor. 

Katılımcılar, özürlü hizmetleri sektöründe çalıßan
iki dil bilen ve çokkültürlü personelin sayısını
artırarak her iki konuda da önemli bir düzelmenin
sa©lanabilece©ine inandıklarını ifade ettiler.

Önemli bir husus ise, topluma danıßma
toplantılarının yapısı bu projenin buldu©u sonuçları
önemli ölçüde etkilemiß olabilir. Hali hazırda
hizmetlerden faydalanan ve bu nedenle halen
sistemin içinde olan kißilerin görüßleri alındı. Ancak,
bu araßtırmanın dıßında kalan kißiler için, sistem
parça parça kopuk, anlaßılması zor bir labirent gibi
olabilir. 

Geçen sene ‘Liderlikteki Kadınlar’ konulu iki
seminer düzenlendi. Birinci seminere 9 kißi,
ikincisine ise 8 kißi katıldı. Katılanlar, gruba
katılabilmek için büyük gayret gösterdiler. Bazıları
evlerinden ilk defa yanlarında bir aile üyesi
olmaksızın çıktılar.  

kadınlar için bir el ißi grubu kurma iste©ini ifade
etti. Böyle bir grubun gerçekleßtirebilece©i net
hedefleri tarif etti ancak nasıl baßlayaca©ına emin
de©ildi. Kendisi ve, bu alanda çok tecrübeli olan
Effie Meehan bu katılımcının hedeflerini
gerçekleßtirme ve lider olma çabalarını
desteklemek için ißbirli©i yapmaya karar verdiler. 

ADEC Genel Müdürü Licia Kokocinski eyalet
parlamentosu ve politikacılar konusunda gruba
bir konußma yaptı. Konußmanın ardından, grup
üyeleri Licia’nın Victoria Parlamentosunu ziyaret
davetini kabul etmeye karar verdiler. 

Parlamento gezisi katılan herkes için çok güzel
bir anı oldu. Victoria Eyaleti Toplum Hizmetleri
Bakanı Sheryl Garbutt ve Parlamento Gönüllüler
ve Kadın ¥ßleri Sekreteri Mary Gillett, ADEC’in
kadın liderlerine, kadın haklarına ve özürlüler için
yaptıkları ola©anüstü katkılardan dolayı baßarı
sertifikası ile ödüllendirdi. Grup, daha sonra,
parlamentonun her iki meclisini de gezdi. Effie
Meehan ve Annette Sassano, özürlülerin Yasama
Meclisindeki milletvekillerinin oturumlarını
izleyebilmelerine imkan vermek için yapılan yeni
asansörleri kullanan ilk kißiler oldular. Bu gezi
demokrasinin çalıßma ßeklini bize pratik olarak
gösteren de©erli bir gün oldu. 

Seminer faaliyetleri, güvenli ve rahat bir ortam
içerisinde, liderlik, güç kazanma ve kendi
kararlarını kendi verebilme kavramlarını kapsayan
konular hakkındaki bilgilerini gelißtirmek
amacıyla tasarlanmıßtı. 

Seminerler, etnik toplumlardaki özürlü
kadınların kendilerine bakıß ßekillerini
de©ißtirmeyi teßvik etmeyi amaçladı. Amaç, grup
üyelerine, kendi tecrübelerinden edindikleri
becerilerini kullanarak, ve di©er kadınlarla görüß
alıßverißinde bulunarak, kadınların yetenekli lider
olabilecekleri ve, ço©unlukla farkına varmadan,
zaten lider olduklarını göstermekti. 

Kadınlar fikirlerini ve hayallerini anlatmaya
teßvik edildi. Herkesin fikir üretip ifade etti©i
çalıßmamızda çok yaratıcı katkılarda bulundular.
Seminer ilerledikçe, katılım daha hevesli olmaya
baßladı. Kadınlar kendilerini de©ißimi
baßlatabilecek kißiler olarak görmeye baßladılar. 

Seminerler, katılanlara yeni ba©lantılar kurma
imkanı verdi. Örne©in, katılımcılardan biri özürlü
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GreatBreak gezisine katılan 42 bakıcı ve özürlü
kißi 12 Ekim Pazar gününün oldukça serin sahah
saatlerinde Hepburn Springs ve Daylesford’a
do©ru yola koyuldular. Grubumuz ¥talya,
Yunanistan, Çin, Tayland, Makedonya, Türkiye,
Mısır, Lübnan ve ¥spanya do©umlulardan olußan
çokkültürlü bir gruptu. 

¥lk dura©ımız, küçük ve ßirin Woodend
kasabasıydı. ¥çimizden bazıları ßehir merkezinde
sabahın ilk güneß ıßıklarının keyfini çıkartırken,
bazıları ise sabah çaylarını içmek için fırsat
buldular. Sonra yolumuza güzel manzaralarla
dolu ormanların içinden devam ettik ve yolda
inekler, atlar ve koyunları ile tipik çiftlik evlerini
gördük. 

Hepburn Springs Kaplıcalarının bulundu©u
merkeze vardı©ımızda, sıcak. çok güzel ve güneßli
bir hava çıkmıßtı. Çevreyi inceledikten ve madde
suyu çeßmelerinden maden suyunun tadına
baktıktan sonra, Old Hepburn Otel’de ö©le
yeme©i yemeye gittik. Yemek salonu tamamen
bize ayrılmıßtı ve ö©le yeme©i menüsünde rosto,
tatlı, çay ve kahve vardı. 

Ö©le yeme©inden sonra, otobüsle Daylesford
kasabasını gezdik. Manzara seyir noktasında
çocuklar ve bazı macera sever yetißkinler seyir
kulesinin tepesine tırmandı. Maalesef, kasabaya
geri döndü©ümüzde haftasonu pazarı
kapanıyordu ama ßehir dıßındaki bu harika
günün anılarıyla dolu olarak evimizin yolunu
tutmadan önce güzel Jubilee Gölünü ziyaret
ederek bunu telafi ettik. 

Ekim 2003 tarihinde ADEC’te Türkçe
Konußanlar için Akıl Sa©lı©ı Dayanıßma ve Kendi
Kendine Yardım Grubu kuruldu.  Bu grup ayda
bir kez Dianella Toplum Sa©lık Merkezinde
toplandı. ADEC’in sosyal destek grubu
baßkanlarından Halime Düzen bu yeni grubu
idare edecek. 

Bu grubun kurulması bir kaç sebepten dolayı
çok önemli. Bunlardan bir tanesi Türk toplumu
içerisinde toplum üyelerinin akıl hastalı©ını,
hala, utanç verici bir durum olarak görmeye
devam etmesidir. Bu grubun gelißimi, öyleyse,
Türk toplumu içerisinde akıl hastalı©ına olan
yaklaßımın de©ißmekte oldu©unun ve daha
hoßgörülü tutum olmaya baßladı©ının bir
göstergesidir. Bu grubun kurulması, ayrıca, hem

ADEC’in toplum içinde görünürlülü©ünün ve
farklı alanlarda faaliyet yürütebilme
kapasitemizin arttı©ını göstermektedir. 

Ayrıca, 2003-2004 mali yılından itibaren,
Yarra Belediyesi bünyesinde Vietnamca
Konußanlar için Akıl Sa©lı©ı Dayanıßma ve Kendi
Kendine Yardım Grubu kurulacak. 

Vietnamca Konußanlar için Akıl Sa©lı©ı
Dayanıßma ve Kendi Kendine Yardım Grubu
Aralık 2003 tarihinde kuruldu. Bu grup ayda bir
kez Yarra Belediyesi Avustralyalı Vietnamlı
Kadınlar Sosyal Yardım Derne©inde toplanacak.
Vietnamca ve ¥ngilizce bilen Uyen Carrington,
baßkan olarak, grupla birlikte çalıßmaktadır. 

ADEC’in Bireysel Sözcüleri ¥ngilizce konußmayan
kökenli özürlü bireyler ve/veya bakıcılarına
yardımcı olmaktadır. Hizmetlerimizden faydalanan
kißiler Victoria’nın tüm bölgelerinden ve çok çeßitli
etnik kökenlerden gelmektedir. Hizmetlerimizden
faydalanan kißilerin özürleri fiziksel, zihinsel,
Psikiatrik veya davranıßsal özürler ßeklinde
olabilmektedir ya da bu kißiler ißitme veya görme
özürlü olabilmektedir veya sonradan meydana
gelen beyin yaralanması veya gelißim bozuklu©u
olabilmektedir. Hizmetlerimizden faydalanan
kißilerin ço©unda birden fazla özür bulunmaktadır. 

Bireysel Sözcülük Programı (Individual Advocacy
Program), karßılıklı ißbirli©i yolu ile, hizmet alan
kißilerin bireysel ihtiyaçlarını karßılayan hedeflerini
gerçekleßtirmelerine destek olmayı ve toplum
hayatına eßit bir ßekilde katılabilmelerini sa©lamayı
amaçlamaktadır. 

Göçmen kökenli özürlü kißilerin sık sık karßılaßtı©ı
zorlukları göstermek amacıyla, ADEC Toplum
gazetesinin bundan sonraki bir kaç sayısında,
seçti©imiz bazı vaka incelemeleri sunaca©ız. Bu
vaka incelemelerindeki kißilerin karßılaßtıkları
sorunlar ADEC bireysel sözcülerinin yardımcı
olabilece©i durumlara örnekler vermektedir. 

VAKA ¥NCELEMES¥: Bayan V Güney Amerika’dan
gelmiß bir mültecidir ve geçmißte ißkence ve
travmaya maruz kalmıßtır. Kendisinde hem fiziksel
hem de akli özürler bulunmaktadır. Bayan V’nin
akrabalarının ço©u ya ißkence görmüß ya da
öldürülmüßtür veya her ikisi de olmußtur. Bayan V,
yanında hayatta kalan tek
çocu©uyla birlikte ¥nsani
Yardım Programı
çerçevesinde mülteci olarak
Avustralya’ya geldi. Bayan
V’nin geçmißte yaßadı©ı
olaylardan kaynaklanan acı
ve kayıp duyguları o kadar
yo©unduki hiç bir servis
kendisine onun kültürel
özelliklerine duyarlı bir
ßekilde hizmet sunamadı.
Bayan V’nin akli ve fiziksel
sa©lı©ı kötüleßmeye devam
etmektedir. 

Duygularının üstesinden
gelemedi©i için, kızgınlık,
bunalım ve çaresizlik hislerine kapılmaktadır.
Kimseye güvenmez ve geçimsiz hale gelmißtir. Bu da
zamanla kendisini toplumdan uzaklaßtırmıß ve çok
de©erli resmi veya gayri resmi yardım ßekillerinden
mahrum bırakmıßtır. ADEC yardımcı olabilir. 

Bu sene Çokkültürlü Bakıcı ve Özürlü Destek
Programı 3 metropol bölgesinde (Batı, Kuzey ve
Güney) düzenlenen 3 büyük etkinli©e katılarak
Bakıcılar Haftasını kutladı. 

Birinci etkinlik olan çokkültürlü nehir gezisi 21
Ekim tarihinde düzenlendi.  Kuzey ve Batı
Bölgesindeki 6 etnik toplumdan – Arapça,
Türkçe, Çince, Vietnamca, Yunanca ve ¥talyanca-
10 grup katıldı. Ya©ıßlı hava bile, katılanların
exhibition binasından baßlayıp Williamstown’a
uzanan ve geri dönen iki saatlik gezisinin keyfini
çıkarmalarını engelleyemedi. Toplam olarak
120’ye yakın bakıcı bu zevkli geziye katıldı. 

Ertesi gün 22 Ekim tarihinde, program üyeleri,
Broadmeadows’daki Glenroy Özel Okulunun
düzenledi©i bir etkinlik olan Parents’ Exposure

etkinli©ine katıldılar. Etkinlik, ailelerle konußmak
ve onların fikirlerini ve önerilerini dinlemek için
iyi bir fırsat sa©ladı. Ayrıca, ADEC’in
programlarını tanıtmak için de mükemmel bir
ortam yarattı!

Daha sonra 23 Ekim’de ise Dandenong Büyük
Íehir Belediyesi ve Springvale Centrelink
Bürosunun katkılarıyla, baßka bir kutlama
düzenlendi. Dandenong Büyük Íehir Belediyesi
Salonunda düzenlenen kutlamaya 160’dan fazla
kißi katıldı. Beß etnik toplumu temsil eden
bakıcılar kendi deneyimleri ve bakıcılık ile ilgili
konularda konußma yaptılar. Kutlama, katılan
kißileri bakıcılarının rolünü takdir etmeye ve etnik
toplumlar içinde ‘bakıcı’ kavramını tanıtmaya
teßvik etti. 

Domenica 12 ottobre, i partecipanti al programma
Great Break sono stati salutati da una mattinata
piuttosto fredda alla partenza di 42 accompagnatori e
dei loro assistiti che si sono messi in viaggio per
Hepburn Springs e Daylesford. Si è trattato di un
gruppo caratterizzato dalla multiculturalità con
partecipanti nati in Italia, Grecia, Cina, Tailandia,
Macedonia, Turchia, Egitto, Libano e Spagna.

La nostra prima fermata è stata al caratteristico
paesino di Woodend, dove alcuni hanno goduto dei
primi raggi di sole mattutini nella piazza del paese ed
hanno colto l’opportunità per fare una piccola
colazione mattutina. Abbiamo poi proceduto il nostro
viaggio attraverso un pittoresco bosco locale, dove
abbiamo visto fattorie con mucche, cavalli e pecore.

Quando abbiamo raggiunto il centro di Hepburn
Springs, il tempo si era già fatto più caldo e si stava
trasformando in una bellissima giornata di sole. Dopo
aver visitato la zona e aver assaggiato un po’
dell’acqua minerale corrente direttamente dai
rubinetti, ci siamo avviati all’Old Hepburn Hotel per il
pranzo. Avevamo l’intera sala da pranzo per noi e
abbiamo mangiato un piacevole pranzo a base di
arrosto, dolce, te e caffè.

Dopo pranzo, abbiamo fatto il giro di Daylesford in
autobus, che comprendeva il punto d’osservazione
panoramico, dove i bambini ed alcuni degli adulti più
avventurosi sono saliti fino in cima alla torre di
osservazione. Purtroppo il mercato del fine settimana
stava finendo quando siamo rientrati in paese, ma
abbiamo recuperato visitando il bellissimo Jubilee
Lake, per poi ripartire per il rientro con un bagaglio di
ricordi di una meravigliosa giornata in campagna.

Nell’ottobre 2003 presso l’ADEC è stato creato un
gruppo turco di sostegno  reciproco e di auto-aiuto per
la salute mentale (Turkish Mental Health Mutual
Support and Self Help Group). Il gruppo si incontra
una volta al mese presso il Dianella Community Health
Centre. Alla sua guida sarà Halime Duzen, uno dei
responsabili del coordinamento del gruppo di
sostegno sociale dell’ADEC.

La creazione di questo gruppo è importante per una
serie di motivi, non per ultimo per il fatto che,
all’interno della comunità turca, continua ad essere
presente un certo grado di stigmatizzazione nei
confronti delle persone affette da malattie mentali. La
formazione di tale gruppo, quindi, è indice di un
cambiamento di atteggiamento verso una maggiore

accettazione all’interno della comunità turca rispetto
all’argomento della salute mentale e dimostra, inoltre,
che la visibilità della comunità dell’ADEC e la nostra
capacità di operare in campi diversi sono in aumento.

Inoltre, nell’anno finanziario 2003-2004, un gruppo
vietnamita di sostegno reciproco e di auto-aiuto
troverà la sua sede nel Comune della City of Yarra. 

Il gruppo, istituito nel dicembre 2003, si incontrerà
mensilmente presso l’Australian Vietnamese Women’s
Welfare Association (Associazione Sociale Australiana
delle Donne Vietnamite) della City of Yarra. A lavorare
con il gruppo ci sarà un coordinatore bilingue, Uyen
Carrington.

I servizi di sostegno individuale dell’ADEC offrono
assistenza alle persone portatrici di handicap che
appartengono ad un gruppo di lingua diversa
dall’inglese e/o ai loro accompagnatori (carers). I
clienti provengono da tutte le parti del Victoria ed
hanno diversi retroterra socio-culturali. Lavoriamo con
persone con invalidità fisiche, intellettuali,
psichiatriche o comportamentali, con persone
audiolese o ipovedenti, oppure persone che soffrono
di lesioni cerebrali acquisite o di ritardo dello sviluppo
mentale. Molti dei nostri clienti sono affetti da
invalidità multipla. 

Il Programma di servizio di sostegno individuale è
mirato ad aiutare i nostri clienti, favorendo la
creazione di partnership, al raggiungimento degli
obiettivi in grado di soddisfare le esigenze individuali
e mira a garantire il pari opportunità all’interno della
comunità.

Nel corso delle prossime newsletter della comunità
dell’ADEC, al fine di fornire una visione delle difficoltà
che le persone portatrici di handicap di lingua diversa
dall’inglese si trovano spesso ad affrontare,
presenteremo una serie di studi di casi specifici, in cui
vengono esemplificate le tipologie dei problemi che i
sostenitori del programma di aiuto si trovano a dover
affrontare.

STUDIO DI UN CASO SPECIFICO: La Signora V è una
profuga del Sud America, sopravvissuta alle torture ed
al trauma. E’ affetta da menomazioni fisiche e mentali.
Gran parte dei suoi familiari hanno subito torture,
sono stati uccisi, o entrambi. La Signora V è arrivata
in Australia come profuga, accompagnata dal suo
unico figlio, nell’ambito del programma umanitario. I
sentimenti di dolore e di
perdita della Signora V in
relazione alle sue esperienze
passate sono talmente
intensi che non vi sono stati
servizi in grado di affrontare
tali sentimenti in una
maniera che tenesse conto
dell’aspetto culturale. La
salute fisica e psichica della
Signora V continua a
peggiorare.

Incapace di affrontare e
risolvere i sentimenti che
l’affliggono, ella prova
collera, si sente depressa ed
inutile. E’ diventata diffidente
ed è più difficile lavorare con lei. Questo porta ad
isolarla dalla comunità, privandola del preziosissimo
sostegno formale ed informale. L’ADEC può fornire
l’aiuto.

Quest’anno, il Programma di Sostegno
Multiculturale per gli Accompagnatori ed i Disabili
(Multicultural Carer and Disability Support
Programme) ha celebrato la Settimana degli
Accompagnatori (Carers Week) partecipando a tre
principali eventi in tre regioni metropolitane (quella
occidentale, quella settentrionale e quella
meridionale).

Il primo evento, una gita in barca sul fiume
all’insegna della multiculturalità, è stato organizzato il
21 ottobre ed ha visto la partecipazione di 10 gruppi
provenienti da sei comunità etniche della regione
settentrionale ed occidentale, ossia i gruppi arabo,
turco, cinese, vietnamita, greco ed italiano. Il
maltempo non ha impedito ai partecipanti di godere di
una gita in barca di due ore, dall’edificio fieristico fino
a Williamstown con ritorno allo stesso punto di
partenza. In totale, hanno partecipato alla eccitante
gita circa 120 accompagnatori.

Il giorno seguente, il 22 ottobre, gli iscritti al
programma hanno partecipato al Parents’ Exposure,
un evento organizzato dalla Glenroy Special School di
Broadmeadows che ha offerto una buona opportunità
per comunicare con le famiglie e per ascoltare le loro
idee e i loro suggerimenti, oltre a fornire un ambiente
eccezionale per promuovere i programmi dell’ADEC!

Il 23 ottobre, poi, con il contributo del Comune di
Greater Dandenong e il Centrelink di Springvale, è
stata organizzata un’altra festa, che si è tenuta nel
Municipio del Comune di Greater Dandenong, a cui
hanno partecipato più di 160 persone, dove gli
accompagnatori provenienti da cinque gruppi etnici
hanno parlato delle loro esperienze e degli aspetti
relativi al loro ruolo di accompagnatore. La
celebrazione ha incoraggiato i partecipanti ad
apprezzare il loro prezioso ruolo e a promuovere il
concetto di "accompagnatori" ("carers") tra le
comunità etniche.
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